

狠抓大气污染治理 开展水污染集中治理攻坚 加强生态保护和修复 邢台着力 蓝天碧水绿地 持续治污攻坚

本报讯(记者黄清标、王永晨)为大力度推进生态文明建设,邢台市提出,今年将全力以赴打好污染防治攻坚战,狠抓大气污染治理,开展水污染集中治理攻坚,加强生态保护和修复,通过着力解决突出环境问题,让人民群众切实感受到环境改善的成果。

去年,邢台全市上下牢固树立绿水青山就是金山银山理念,以空前的决心和力度开展大气污染防治,强力推进科学精准治霾,着力改善生态环境。关停拆除散乱污企业5459家,彻底解决了困扰市区周边30多年的脏乱差问题;拆除全市2384台10蒸吨及以下燃煤锅炉;全市16万户居民完成气代煤、电代煤清洁能源改造;投资3.7亿元购置更换清洁能源公交车250辆、城市管理作业车675台。通过大力度环境整治,PM2.5平均浓度同比下降8.25%,空气质量综合指数下降3.2%,超额完成省定任务,实现了区域空气质量持续好转。同时,全面落实河长制,加快市域河流退污还清,顺利通过全国水生态文明城市验收。争取到国家储备林试点城市,创新建设模式,全市新增造林面积54.62万亩,森林覆盖率提高1.23个百分点。

成绩虽然显著,但邢台市环境治理形势依然严峻,大气污染防治任务重、攻坚难度大,水、土壤污染治理刻不容缓。为此,该市提出,从三方面打好污染防治攻坚战,加快营造良好人居环境。

狠抓大气污染防治。制定蓝天保卫战三年作战计划和冬季清洁取暖三年规划,全面推进保底线、退后十集中攻坚行动。打好产业结构调整、能源结构、运输结构调整组合拳,持续提升空气质量。开展工业企业全面达标排放行动,抓好重污染企业搬迁改造、错峰生产、错峰运输,



日前,邢台国泰发电有限责任公司投资7200多万元建成气膜全封闭煤场并投入使用。该设施作业面积3.7万多平方米,有效解决了煤场扬尘污染问题。图为航拍的气膜全封闭煤场。李红欣 黄涛摄

巩固散乱污治理成效。抓好清洁能源替代,发展节能环保产业,有序推进清洁供暖改造,拆除35蒸吨及以下燃煤锅炉,压减煤炭消费56万吨以上。强化面源污染精细化管理,以克论净加强城市道路管理,通过大外环和零换乘客运总站,实现每天约2万辆客货车远端绕行;规划新建4个企业铁路专线,全市铁路货运比例提高40%以上。提高科学治霾水平,谋划设立京津冀合作治霾技术研发推广中心,探索无人机影响天气作业。扎实做好油气回收治理、老旧机动车淘汰、秸秆禁烧和综合利用等工作。开展水污染集中治理攻坚。全面

落实河长制,加快大沙河综合治理,推动7条重污染河流退污还清,开展纳污坑塘专项整治,城市黑臭水体消除80%以上,地表水劣V类水体断面比例控制在75%以内。加强饮用水水源地保护,开展饮用水水源地保护区违规项目排查整治和集中式饮用水水源地水质监测评估。完成市污水处理二厂建设和七里河污水处理厂提标改造,年底前市区基本实现雨污分流、污水处理达标两个百分之百;加强县乡污水处理厂建设,实现省级工业园区、县城和重点乡镇污水处理厂全覆盖,县城污水处理率达到88%,污泥处理项目提标改造全面完成。

加强生态保护和修复。统筹山水林田湖草系统治理,完成农用地土壤污染情况详查,抓好新河县土壤污染治理与修复试点,市、县生活垃圾无害化处理率分别达到96.6%以上、92.3%以上。弘扬塞罕坝精神,启动实施国土绿化三年行动,用好国家储备林贷款,推进国家森林城市建设,力争完成造林绿化面积50万亩以上。持续开展生态修复,启动生态红线区域勘界定标。全面做好地下水压采、南水北调江水消纳、露天矿山综合整治等工作。同时,实行最严厉的监管执法,坚决打击环境违法违规行。

去年政府采购项目节约财政资金3048.1万元

本报讯(记者黄清标、通讯员左田原)去年,邢台市政府采购中心通过该市公共资源交易平台共完成政府采购项目109个,采购预算总额32773.9万元,实际采购金额29725.8万元,节约财政资金3048.1万元。据介绍,由于产权交易全程电子化操作,竞标中的人为干扰被有效遏制,相关国家资源配置和政府采购行为因此更加公开、公平、公正。据悉,邢台市公共资源交易平台去年先后完成代理采购、政府采购和工程建设项目982个,为政府节约资金6.39亿元。

全市4367家事业单位年度报告改由网络报送

本报讯(记者黄清标)距市区35公里的朱庄水库管理处工作人员日前借助网络,通过事业单位登记管理系统向邢台市事业单位登记管理局报送了2017年度报告,而没有再像往年那样派人去送交相关书面材料。今年3月底前,该管理处一样享受到这一报送便利的,全市共有4367家已登记的事业单位。据悉,该市委办今后将对网络报送系统在图片采集、表格填写等方面进一步优化,用移动端即可实现年度报告报送受理和公示。今年,邢台市提出要加快互联网+政务服务,力争70%以上事项最多跑一次。

4家企业上榜邢台市百年老店

本报讯(记者黄清标)日前从邢台市政务新闻发布会上获悉,邢台市桐泰祥食品有限公司、河北古顺酿酒股份有限公司、邢台市白牌食品有限公司和內丘县永盛魁饭店4家企业被评为该市百年老店。据了解,去年4月以来,邢台市相关部门以历史(企业产品、技艺或服务品牌创立时间

不少于30年)、特色(企业产品、技艺或服务具有邢台特色和鲜明的地域文化特征)、形象(拥有原产地使用标志、产品认知度较高)、影响(具有历史价值和文化价值、经营状况良好)为基本标准,在全市开展了百年老店评选活动,最终从16家参评企业中评选出4家授予百年老店称号。

全市首批医疗废物收集专用车桥东区投用

本报讯(记者邢云、通讯员刘哲)日前,邢台市首批9辆医疗废物收集专用车在桥东区投用。今年以来,邢台市桥东区将医疗废物集中处置网络向基层延伸,解决小型医疗机构的废弃物收集问题。按照就近原则,他们确定9家区属医疗机构为医疗废物暂存点,确保医疗废物从暂存点到固废处置中心时间间隔不超过48小时。

据了解,桥东区共有包括个体诊所和社区服务站等各类医疗机构400余家,其中小型医疗机构占97%。小型医疗机构日常产生的医疗废物形式单一、数量少,之前存在收集不及时等现象。为解决这一问题,桥东卫生部门配备统一颜色、统一标识、全封闭的专用电动三轮车,完善了全区医废收集闭环链,可有效避免废液的二次撒漏污染,防止疾病传播。

南和开展卫计健康服务活动

本报讯(朱溪)春节前,南和县卫计局分别在县城、郝桥镇、河郭乡同步开展了健康宣传、冬季暖心、签约服务活动,为全县群众送去温暖、送去关怀。活动现场开设健康知识讲座、卫生计生政策咨询等服务,免费发放了避孕药具,派送了健康生活大礼包,医务人员还对现场群众开展义诊服务,共为200余名群众进行了义诊。同时,组织医务人员深入70户贫困家庭中提供免费诊疗服务,送上了米、面、油、血压计等慰问品。

平乡教师白恒云获马云乡村教师奖

本报讯(记者邢云)日前,2017马云乡村教师奖颁奖典礼在海南三亚举行。来自平乡县的白恒云老师获此殊荣。白恒云老师从邢台学院毕业后,来到平乡县较为偏僻的李元寨小学任教,至今已近18个年头。教学中,她克服种种困难,主动承担多个学科课程,以校为家,教学突出,曾获得邢台市最美教师、河北省优秀教师等诸多荣誉。据了解,本届马云乡村教师计划的实施范围已扩大到全国,共有近5000位乡村教师注册申报。获奖的100名乡村教师除了得到每人10万元的现金资助外,还将接受3年的专业技能培训。

临西新春科技礼包送农家

本报讯(记者邢云、通讯员张玉坤)预防蔓枯病,要加强苗期管理,不要大水灌溉。2月10日,临西县大棚蔬菜种植培训班开班,来自中国农科院的黄瓜育种专家顾兴芳为大棚种植户讲解栽培技术。另一位蔬菜专家王怀松,则推广了甜瓜高产优质栽培技术和新品种。将近3个小时,台上专家讲得投入,台下种植户听得仔细。白粉病,使用啥法防治最有效?温室黄瓜栽培前,能用除草剂吗?培训课上,专家与种植户不时互动。来自修文村常桂玲在课堂上做了30多页的笔记,种植大棚菜是个技术活儿!俺回家后,还要把专家讲的技术要领好好复习。随后,两位专家还被种植户盛邀到大棚现场把脉问诊、开方治病。

临西县农业局局长吴峥介绍,他们抓住春节前后这段时间开展农技培训,为农家送去科技礼包,目的是通过专家理论加实践的讲解,提升广大种养专业户的管理技术水平,推动全县农业进入高质量发展轨道。据悉,仅去年以来,临西县邀请国家及省市专家,开展食用菌、蔬菜、牲畜饲养等培训40多次,参与农民2.8万多人次。

把更多阳光变成绿色电力

探访晶澳(邢台)太阳能有限公司

□记者 王永晨

2月13日是农历腊月廿八,和暖的阳光洒满邢襄大地,晶澳集团晶澳(邢台)太阳能有限公司院内停满了小轿车。这都是员工的车辆。我们现在都没休息,开足马力生产高性能光伏组件,24小时满负荷生产,供不应求,上半年的生产订单已经排满了!公司总经理闫京存告诉记者,今年春节,集团鼓励一些生产环节员工放弃部分假期,坚守岗位生产更多产品。早一天满足客户的需求,就能把更多的阳光变成绿色电力。发电量增一分,污染就能减一分,为了阳光不放假,我们要撸起袖子加油干!换好工装穿过安检通道,记者步入生产车间,看到偌大的车间内,几百名员工正在各自的岗位上有条不紊地忙

碌着。记者跟随工艺部经理郑张安沿着生产线参观,郑张安介绍说,各种配件在这里组装成光伏组件,运到目的地后建成家庭分布式电站或大规模地面电站。

我们的设备是行业内自动化程度最高的。郑张安说,公司以生产透光度高、耐风沙、耐盐碱、寿命更长、更长的双玻光伏组件为主,兼顾单晶、多晶光伏组件,在市场上推出的多种新产品,这里都能生产,在大批量满足省内市场需求的同时,还把产品输送到国内其他地方及国外。

在一台正在保养的全自动双轨高速串焊机前,记者停下脚步。焊接岗位的赵玉山说起自己的工作颇为自豪,我们一人负责一台机器,有严格的保养流程,每小时就要做5到10分钟的保养,为的是确保太阳能电池串联焊接的品质。他告诉记者,这种机器属于全球领先水平,独

的非接触红外串焊工艺和双轨设计,在提高精度的同时还降低了三分之一的碎片率,并且占地面积和人工成本节约一半,能耗节约40%。

生产出的组件要逐一进行功率测试。记者看到,一块单晶PERC系列的双玻组件测试的功率为344.78瓦,归到340档,下一块是345.9瓦,归到345档。郑张安介绍说,这批货落实的是约旦FRV电力公司138兆瓦的订单,第一批货投用后,客户对质量非常满意,还特别采用了一种中国特色的感谢方式,给我们送了面锦旗!

晶澳始终坚持高投入做好技术研发和创新,保持了光伏行业核心技术与品质的领跑者的地位。闫京存说,其中光伏电池技术领先同行6个月,大规模量产的光伏组件额定功率持续高于同行5至10瓦。更优的品质、更低的价格,赢得市场是水到渠成的事,去年公司产值翻了一番多,达到了48亿元。

在厂区的南侧,是去年11月份开工建设的扩产工程。该工程采用更先进的自动化智能化生产设备,今年下半年投产后,可将产能提升一倍,达到3吉瓦,年可替代燃煤约800万吨。公司斜对面一路之隔,则是邢台晶澳新能源有限责任公司200台单晶炉工程,预计6月份即可投产。闫京存指着两个工地介绍说,等这两个在建项目投产后,就形成了一个高质量发展、年产值过百亿元的光伏产业园。

清河为流动人口务工经商解难题

先后挂牌成立了15个流动人口协会

本报讯(记者邢云、通讯员宋红雷)贵生,明天我就回老家过年了。这一年到头真没少给我帮忙,谢谢你,提前给你拜个早年!这是我的工作,不用客气。奇芳姐,路上注意安全。来年见!农历腊月二十七,在清河经营肉食店生意的冉奇芳,在返回老家山东省夏津县白马湖村之前,特意给清河县流动人口协会成员、葛仙庄镇工作人员张贵生打了这个电话。冉奇芳于2016年6月来到清河,想开一间门市,做肉食店生意。那时候的她,在清河既没有亲人,也没有朋友,在县城转了好几天都不知道在哪儿开个店合适。张贵生了解到冉奇芳的情况后,第

一时间主动联系她,带她走访清河各菜市场,和她一块分析在各市场开店的利弊,市场客流量、需求量等,最终帮助她在儒林市场管委会找到一家合适的门市。冉奇芳的肉食店得以顺利开张,生意日渐红火。据了解,该县在流动人口相对集中的街道办事处、企业,先后挂牌成立了15个流动人口协会,除定期组织流动人口参加信息登记、卫生计生、随迁子女入学等管理服务外,还负责解决流动人口务工经商、生产生活中的各种难题。清河县几年前就开展了关爱流动人口健康行动,为全县900余名流入人

口办理了健康服务卡,凭卡可同常住人口一样在县中心医院享受新婚指导、优生促进、青少年健康教育、健康体检、老年服务等9个环节41项服务。截至目前,已为流动人口提供各类服务1.5万余人次,减免各类费用近50万元。除此之外,该县还启动了流动人口免费保险机制,由政府出资,每年为流入人口家庭购买意外伤害保险,为流入人口中的孕产妇办理母子安康保险。在医院分娩的流动人口孕产妇,免费接送,如果本人或新生儿在分娩中发生意外,都将获得人寿保险公司的赔偿。截至目前,该县共出资10余万元,为近700多个流动人口家庭办理了相关保险。



2月19日,在邢台县文化庙会上,非遗糖画表演吸引了小朋友们好奇的目光。在农历正月里,邢台市各地举行丰富多彩的民俗文化展演活动,热热闹闹欢庆新春。记者 赵永辉摄